ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Α.  ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Να γράψετε 8 άρτιους και 8 περιττούς φυσικούς αριθμούς. 

	ΑΡΤΙΟΙ 
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΠΕΡΙΤΤΟΙ
	
	
	
	
	
	
	
	


Στις παρακάτω ερωτήσεις επιλέξτε την σωστή απάντηση βάζοντας σε κύκλο το αντίστοιχο γράμμα της απάντησης:

Στη σειρά των αριθμών 1, 3, 6, 10, 15, ….. ποιος είναι ο επόμενος αριθμός;

Α. Το 16                Β.  Το 20               Γ.  Το 21                Δ. Το 19

Ποιος περιττός αριθμός είναι μεταξύ του 2001 και του 2004 ;

Α. Το 2002            Β.  Το 2003           Γ.  Το 2001            Δ. Το 2004

Μεταξύ δύο διαδοχικών άρτιων φυσικών αριθμών υπάρχει πάντα….

Α. Το 0                  Β.  Ένας άρτιος     Γ.  Ένας περιττός   Δ. Το 2

Πόσες ημέρες έχει το δίσεκτο έτος;

Α. 364                   Β.  365                   Γ.  366                     Δ.. 360

Ποιος είναι ο 4ος άρτιος μετά το 2;

Α. Το 8                  Β.  Το 10               Γ.  Το 5                    Δ. Το 9

Στο διπλάσιο ενός αριθμού προσθέτουμε το 5 και βρίσκουμε 17.

α) Ποια από τις παρακάτω 4 ισότητες περιγράφει με μαθηματικό τρόπο, (εξίσωση), την παραπάνω  πρόταση;

                    Α.  5.2 + χ = 17   Β. 5 + χ +2 = 17   Γ.  5χ + 2 = 17   Δ.   2χ + 5 = 17

β) Ποιος από τους παρακάτω αριθμούς  επαληθεύει την ισότητα που βρήκατε

                   Α.  7                     Β. 10                     Γ.  3                    Δ.   6

Με την βοήθεια των μεταβλητών και των πράξεων μεταξύ των αριθμών να γράψετε τις ισότητες ή τις παραστάσεις που προκύπτουν από τις παρακάτω προτάσεις

Σ’ έναν αριθμό προσθέτουμε το 2 και στο άθροισμα πολλαπλασιάζουμε  το 3

………………………………….

Μειώνουμε  έναν αριθμό κατά 8 και  βρίσκουμε το μισό του αριθμού .

………………………………….

Πολλαπλασιάζουμε  δύο αριθμούς που διαφέρουν κατά 2 μονάδες.

………………………………….

Το τριπλάσιο ενός αριθμού είναι ίσο με το άθροισμα του αριθμού αυτού με το10

………………………………….

«Σκέψου έναν αριθμό. 
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Στο διπλάσιό του πρόσθεσε το 2. Αυτό που βρήκες πολλαπλασίασε το με το 3 . Αφαίρεσε , από το γινόμενο που βρήκες,  το εξαπλάσιο του αριθμού που σκέφτηκες».

«………….Το αποτέλεσμα που βρήκες είναι …6    !»

Μπορείτε να εξηγήσετε πως μπορούμε να καταλάβουμε το αποτέλεσμα που θα βρει κάποιος , ο οποίος κάνει με το νου του  της παραπάνω πράξεις;

Να γράψετε με προτάσεις το νόημα των παρακάτω ισοτήτων ή παραστάσεων ή ανισοτήτων.

5α     ………………………………………………………………………………………

3χ -  5  …………………………………………………………………………………….

2ψ + 3 = 11 ………………………………………………………………………………..

(χ – 2)χ ……………………………………………………………………………………….

Συμπληρώστε τις παρακάτω προτάσεις:

Αν χ + 2 = 3  τότε χ = ……..
Αν 5 + χ = 7  τότε χ = ……..

Αν χ - 9 = 1  τότε χ = ……..
Αν 7 - χ = 5  τότε χ = ……..
Αν α = 15 , β = 2,   γ = 1,5 να υπολογίσετε τις τιμές των παραστάσεων:

Α = α + β + γ

Β = α – β – γ 

Γ =  β – γ + α

Συμπληρώστε τις παρακάτω προτάσεις:

Αν χ . 3 = 18 τότε χ = ……..
Αν 4 . χ = 15 τότε χ = ……..

Αν χ : 3 = 20 τότε χ = ……..
Αν 7 : χ = 2 τότε χ = ……..
Απ’  όλα τα ορθογώνια με εμβαδό 36 m2  και τα οποία έχουν  μήκος , πλάτος δύο φυσικούς αριθμούς ποιο έχει την πιο μικρή περίμετρο; 

Στην πρώτη στήλη του 1ου  πίνακα δίνονται κάποιες δυνάμεις και στη δεύτερη στήλη του τα αποτελέσματά τους. Να αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της πρώτης στήλης με ένα μόνο στοιχείο της δεύτερης στήλης του 1ου πίνακα συμπληρώνοντας τον δεύτερο πίνακα.
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	Α. 23
	1.  81

	Β. 34
	2.    5

	Γ. 15
	3.    8

	Δ. 52
	4.  25

	Ε. 43
	5.    1

	
	6.  64


Υπολογίστε την τιμή της παρακάτω αριθμητικής παράστασης 

όταν α = 4 , β = 3 , γ = 10

 Π = α3 + β3 + 2γ3 – (α – β )(α2 + β2 – αβ) + 3

Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα.

	ΣΧΗΜΑ
	ΕΜΒΑΔΟ 
	ΟΓΚΟΣ

	Τετράγωνο με  πλευρά μήκους 2,5 cm
	Ε =…………….
	

	Ορθογώνιο με διαστάσεις 3dm  και 60cm
	Ε =…………….
	

	Ορθογώνιο με δύο πλευρές ίσες με 
α =5cm και δύο πλευρές ίσες με 2α
	Ε =…………….
	

	Ορθογώνιο τρίγωνο με κάθετες πλευρές 30mm  και 0,05 m
	Ε =…………….
	

	Κύβος με ακμή μήκους α=2dm

	Ε =…………….
	V = …….

	Ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο με διαστάσεις α=3cm , β =0,5dm ,
 γ =0.07m
	Ε =…………….
	V = ……..

	Ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο με βάση τετράγωνο πλευράς α =5 cm
και ύψος 2α


	Ε =…………….
	V = ……..


Β.  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Σε μια Βαλκανική συνάντηση Νέων συμμετείχαν 199 παιδιά από 9 διαφορετικές χώρες. Να δικαιολογήσετε το γεγονός ότι τουλάχιστον μία χώρα είχε στην αποστολή της 12 τουλάχιστον παιδιά του ίδιου φύλλου. (Ε.Μ.Ε. – ΘΑΛΗΣ 2000 – 2001)

Ένα ορθογώνιο έχει εμβαδόν 5 m2

Να βρείτε το εμβαδόν ενός άλλου ορθογωνίου που η μία διάστασή του είναι τετραπλάσια της μιας διάστασης που έχει το πρώτο και η άλλη τριπλάσια της άλλης διάστασης του πρώτου. 

Δύο πόλεις Α και Β απέχουν μεταξύ τους 300 χιλιόμετρα. Ένα αυτοκίνητο ξεκινάει από την πόλη Α με προορισμό την πόλη Β. Το αυτοκίνητο κινείται με ταχύτητα 90 χιλιομέτρων την ώρα.

Θεωρούμε τον δρόμο που συνδέει τις δύο πόλεις ευθεία.

α) Να κάνετε έναν άξονα ώστε η πόλη Α να είναι η αρχή του. Μονάδα του άξονα να θεωρήσετε τα 30 χιλιόμετρα. Πάνω στον άξονα να τοποθετήσετε την πόλη Β.

β) Να σημειώσετε πάνω στον άξονα τις θέσεις του αυτοκινήτου κάθε μία ώρα.

γ) Να υπολογίσετε με την βοήθεια του άξονα το χρόνο στον οποίο το αυτοκίνητο θα φτάσει στον προορισμό του.

Έχουμε 5 κύβους ακμής 3 cm.

Να εξετάσετε αν αυτοί χωρούν σε ένα κουτί σχήματος ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου με διαστάσεις 9 cm , 5cm , 3 cm.

Το παρακάτω σχήμα αποτελείται από ένα τετράγωνο και ένα ορθογώνιο .

Το τετράγωνο και το ορθογώνιο έχουν το ίδιο εμβαδό, ενώ η μια πλευρά του ορθογωνίου είναι ίση με το μισό της πλευράς του τετραγώνου.

Αν το εμβαδό του σχήματος είναι 0,18 dm2, να υπολογίσετε την περίμετρό του σε cm.

Το άθροισμα των ψηφίων ενός διψήφιου αριθμού είναι 11.

Να υπολογίσετε το άθροισμα αυτού του διψήφιου και του διψήφιου που προκύπτει, από αυτόν, αν αλλάξουμε την θέση των ψηφίων του.
Κάποιος μαθητής έχει υπολογίσει ότι το 2016 θα έχει διπλάσια ηλικία από αυτή που έχει το 2003. Να υπολογίσετε το έτος της γέννησής του.

Γ.  Ο ΓΡΙΦΟΣ ΤΟΥ  ΑΪΝΣΤΑΙΝ

Παρακάτω αναφέρετε  ένας γρίφος ο οποίος λέγεται ότι διατυπώθηκε από τον Αϊνστάιν (;) και ο οποίος μάλιστα υποστήριξε ότι μόνον 1 στα 100 άτομα μπορεί να τον λύσει!!!

Μήπως είστε 1 από τους 100;

Υπάρχουν 5 σπίτια , 5 διαφορετικών χρωμάτων.

Σε κάθε σπίτι ζει ένας άνθρωπος διαφορετικής εθνότητας.

Οι 5 ιδιοκτήτες τους :

· Πίνουν ένα συγκεκριμένο ποτό , διαφορετικό ο καθένας.

· Έχουν ένα συγκεκριμένο αυτοκίνητο  διαφορετικής μάρκας ο καθένας .

· Έχουν ένα συγκεκριμένο κατοικίδιο ζώο , διαφορετικό ο καθένας .

· Κάποιος από τους 5 ανθρώπους έχει κατοικίδιο ζώο ψάρι.

Με την βοήθεια των παρακάτω δεδομένων να απαντήσετε στην ερώτηση: «ποιος έχει το ψάρι;»

ΔΕΔΟΜΕΝΑ

1. Ο Άγγλος μένει στο κόκκινο σπίτι.

2. Ο Σουηδός έχει ένα σκύλο.

3. Ο Δανός πίνει τσάι.

4. Το πράσινο σπίτι είναι αριστερά από το άσπρο σπίτι.

5. Ο ιδιοκτήτης του πράσινου σπιτιού πίνει καφέ.

6. Αυτός που έχει αυτοκίνητο BMW  εκτρέφει πουλιά.

7. Ο ιδιοκτήτης του κίτρινου σπιτιού έχει αυτοκίνητο  FIAT.

8. Αυτός που μένει στο μεσαίο σπίτι πίνει γάλα.

9. Ο Νορβηγός μένει στο πρώτο σπίτι.

10. Αυτός έχει αυτοκίνητο  ROVER μένει δίπλα σε αυτόν που έχει γάτες.

11. Αυτός που έχει το άλογο μένει δίπλα σε αυτόν που έχει αυτοκίνητο  FIAT.

12. O ιδιοκτήτης που έχει αυτοκίνητο OPEL πίνει μπύρα.

13. Ο Γερμανός  έχει αυτοκίνητο  FORD.

14. O Νορβηγός μένει δίπλα στο μπλε σπίτι.

15. Αυτός που έχει αυτοκίνητο  ROVER έχει γείτονα που πίνει νερό.

(Πρέπει να γράψετε όσο πιο αναλυτικά μπορείτε τον τρόπο που σκεφτήκατε για να καταλήξετε στην λύση του γρίφου)
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